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Z5-11-1

Zéavodu chrtt se zucastnilo 36 pst. Pocet psi, kteri do cile dobéhli pfed Punfou, byl
¢tyfikrat mensi nez pocet téch, kteri dobéhli za nim.

Kolikaty byl Punta? (L. Hozova)

Mozné feseni. Vsech chrtii bez Punti bylo 36—1 = 35. Pétina z tohoto poctu je 35 : 5 = T;
pred Puntou dobéhlo 7 psti, za Puntou dobéhlo 7 -4 = 28 psi. Punta dobéhl osmy.

Hodnoceni. 3 body za rozdéleni 35 psu bez Punti na pétiny; 3 body za rozdéleni psu
pred/za Punfou a umisténi Punti.

Z5-11-2

Agata napsala dvacetimistné ¢islo 12345678901234567890. Filip si z Agatina ¢isla vy-
bral ctyii cislice, které byly zapsany bezprostfedné za sebou. Tyto ¢tyri cislice zkousel
zapsat v rizném poradi a nakonec se mu z nich povedlo sestavit dvojici dvojmistnych
¢isel, z nichz prvni bylo o 1 vétsi nez druhé.

Které dvojice ¢isel mohl Filip sestavit? Urcete vSechny moznosti. (L. Ruzickova)

Mozné fesSeni. V kazdé ¢tvefici ¢islic, které mohl Filip vybrat z Agatina ¢isla, jsou na-
vzdjem ruzné cislice. Vyslednd dvé cisla proto nemohla mit stejné cislice na misté desitek
(a lisit se o 1 na misté jednotek). Tato ¢isla proto musela byt tvaru %9 a *0, pfi¢emz Cislice
na misté desitek se lisily o 1.
V Agatiné ¢isle jsou vSechny mozné ¢tverice po sobé jdoucich ¢islic, mezi nimiz je 9
a 0, tyto:
7890, 8901, 9012.

Z prvni ¢tverice mohl Filip sestavit ¢isla 79 a 80, z druhé ¢tvefice nemohl sestavit nic,
ze tieti Ctvefice mohl sestavit ¢isla 19 a 20.

Hodnoceni. Po 2 bodech za kazdou vyhovujici dvojici ¢isel; 2 body za kvalitu komentéare.



Z5-11-3

Anicka vyrazila z hotelu na prochazku, §la 5 km na sever, potom 2 km na vychod,
3 km na jih a nakonec 4 km na zapad. Tak dosla k rybniku, kde se vykoupala. Vojta vysel
z kempu, Sel 3 km na jih, 4 km na zapad a 1 km na sever. Tak dosel ke skale, ktera byla
5 km zapadné od rybnika, ve kterém se koupala Anicka.

Jindy vysla Anicka ze svého hotelu a Vojta ze svého kempu, oba chtéli dojit k rybniku,
ve kterém se diive koupala Anicka, a oba postupovali pouze ve smérech ¢tyi svétovych
stran.

Urcete, kolik nejméné kilometrt musela ujit Anicka a kolik Vojta. (E. Semerddova)

S

MozZné reseni. Podle zadani postupné znazornime trasu Anicky, trasu Vojty a jejich
vzajemny vztah (kazdy vyznaceny dilek predstavuje 1 km):

kemp
[

skéla

ryk;nik

hotel

Nyni vidime, ze Anicka to ma z hotelu k rybniku nejméné 4 km, a to napt. 2 km na
sever a 2 km na zapad. Vojta to ma z kempu k rybniku nejméné 3 km, a to napt. 2 km na
jih a 1 km na vychod.

Hodnoceni. Po 1 bodu za znazornéni tras Anicky a Vojty; 2 body za jejich vzajemny
vztah; po 1 bodu za nejkratsi cesty Anicky a Vojty k rybniku.

Poznamka ke druhé ¢asti. Trasy stejné délky mezi dvéma misty nejsou podle uvedenych
pravidel jednoznac¢né a lze je vymyslet mnoha zptusoby (napf. Anicka mohla své 4 km
z hotelu k rybniku jit také takto: 1,5 km na zapad, 2 km na sever a 0,5 km na zépad).
Takovy rozbor od feSiteli neocekavame, soucasti iplného feseni vSak musi byt néjaka
konkrétni realizace.



